

Diario de Valencia

Año XI Oficinas: San Martín, núm. 2

Sábado 25 Junio de 1921

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.561

TEATRO OLYMPIA - Lunes 27, a las 9'45 noche: Fiesta de Amor y Caridad

Con asistencia de las autoridades en corporación y
Banda Municipal
SÍMBOLO DE CARIDAD - Por los prestigiosos artistas señores Sanchis Arcis, Benito, Gabrelles y Víquez
Mantenedor: Rvd. P. Calasanz Rabaza, Interprovincial de los Escalarios
Representación de **El genio alegre** Por el cuadro artístico del Ateneo Valenciano XX

Asuntos internacionales

El desarreglo europeo después de hecha la paz

La Entente se disgrega rápidamente. Los jefes de los Gobiernos aliados no se deciden a reunirse, estimando que las diferencias de criterio y las ambiciones cada vez más desembocadas, harían segura la ruina. Por eso se negocia, especialmente entre Londres y París, y el reciente viaje de lord Curzon para tener una conversación, como ahora se dice en los centros diplomáticos franceses, parece que ha aplacado algo el disgusto; pero aún no está determinada la fecha en que haya de verificarse la sesión plena para decidir los graves asuntos pendientes.

Hoy se espera solución al problema de la Alta Silesia, y urge extraordinariamente el arreglo, muy difícil por cierto, de la cuestión del Próximo Oriente, antigua ya y agravada al caer vencida Turquía, que estuvo en la guerra al lado de Alemania.

Siendo pueblos distintos y enemigos por raza, religión y costumbres, viven allí mezclados, pero no confundidos, y Constantinopla, la capital, tiene una importancia comercial, militar y política, única en el mundo. Por eso fué tan ansiosa de los rusos, que por veces en los tiempos modernos han estado a punto de apoderarse de ella; en 1854, después de la batalla naval de Sinope, y veintidós años después, tras la toma de Plewna, que llevó hasta sus puertas el ejército de Ignatief.

En ambas ocasiones, a costa de una campaña en Crimea que duró tres años, y merced a la amenaza de hacer uso de la fuerza en el segundo intento, Francia e Inglaterra, coaligadas, obligaron a los rusos a desistir.

Ahora, después del poderoso esfuerzo que costó enormes pérdidas a los aliados, sin que pudieran forzar los Dardanelos, defendidos por los turcoalemanes, ha venido el vencimiento de Alemania, y por tanto, el de Turquía, firmándose el Tratado de Trianon, cuyas cláusulas no están aún cumplidas. Inglaterra, provisionalmente, ocupa Constantinopla; en Angora hay un Gobierno turco que no reconoce al sultán y es dueño del Asia Menor, y más allá, en Arabia, el emir Faical ha constituido un Gobierno, cuya capital está establecida en Bagdad, y trata de proclamarse rey.

La Siria se halla en poder de los franceses; pero en la Palestina se hallan fuerzas inglesas, que consideran aquellos Santos Lugares como propios. Allí donde se ha dejado dominar a los turcos, continúan los asesinatos en masa, de los que son víctimas los armenios. Símirne se adjudicó provisoriamente a los griegos, que, no satisfechos con poseer la capital, han avanzado hacia el interior, hallando resistencia por parte de los turcos del Gobierno de Angora. Se han librado batallas muy sangrientas, generalmente poco favorables a los griegos, que están ahora preparando una ofensiva importante, sin que el rey Constantino haga caso de las observaciones de la Entente, que amenaza con quitar Símirne a los griegos y darla a los turcos.

En Europa, los albaneses resisten al ejército italiano, que pretende hacerse dueño de la región; los rumanos quieren que se les conceda la supremacía a que creen tener derecho, por haber luchado el lado de la Entente; los búlgaros no quieren confesar vencidos, y nadie sabe a quién se adjudicará definitivamente la Dobruja, cuál será la frontera hacia Andrinópolis, ni hasta dónde tendrán los servicios acceso al Adriático, así como tampoco, y ésta es una de las dificultades más arduas, cómo se conseguirá que Constantinopla deje de estar en manos que puedan cerrar el acceso al mar Negro, y por tanto, a los importantes intereses.

ses comerciales de los países bañados por el Danubio.

Todo esto, cuando van a cumplirse dos años del triunfo de la Entente: no es extraño que los pueblos se impacienten y traten de buscar su propio esfuerzo las soluciones que la diplomacia se empeña en dilatar *at kalendas grecas*.

FAUSTINO ODRIOSOLA.

Vigilia de las Espigas

Organizada por el Consejo Superior Diocesano de la Adoración Nocturna de Valencia, y con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, se celebrará en el convento de la Magdalena, la noche del 25 al 26 del presente mes, esta solemne vigilia.

El Consejo invita y encarea la asistencia a todas las Secciones de los pueblos de la diócesis y adoradores de Valencia. El último tren para Masamagrell sale de la estación de los Ferrocarriles Económicos a las siete de la tarde, y el último tránsito ordinario, de las torres de Serranos, a las ocho.

Adoradores nocturnos, al convento de la Magdalena, esta noche, a dar una nueva prueba de amor y adoración a Jesús Sacramentado!

Sesión del Ayuntamiento

A las cuatro de la tarde comenzó ayer la sesión bajo la presidencia del señor Samper. Se leyó el acta de la anterior y fué aprobada.

ORDEN DEL DÍA

Quedó sobre la mesa el dictamen sobre la comisión de Nuevos arbitrios acerca de los cuales son los señores empleados que en el actual presupuesto figuran como inspectores del arbitrio de Carnes.

Se desestimaron varias instancias solicitando exención del impuesto sobre Rodaje.

El informe de la ponencia nombrada por la comisión de Nuevos arbitrios acerca de ciertas denuncias relacionadas con determinados servicios, fué objeto de largo debate, acordándose finalmente la instrucción de expediente para depurar responsabilidades.

Se aprobaron las listas cobratorias de varios arbitrios y los pliegos de condiciones para la subasta de otros.

Concedieron licencias para realizar obras e instalar motores.

Se aprobó el proyecto de rectificación de líneas de la calle del Pintor Sorolla.

Se desestimó la instancia de las labradoras de esta Vega y pueblos limítrofes que deseaban estercolar hasta hora mayor de la fijada por el Ayuntamiento.

Se admitió la dimisión a la maestra de la escuela municipal del camino de Vera, y se nombró para dicha vacante a doña Desamparada Cortés.

Volvío a Comisión el dictamen que propone el nombramiento de chofera.

Volvío a Comisión el dictamen referente a desestimar la solicitud de prórroga del concurso por arbitrio de licencias para sacrificar reses en los domicilios de los corrales de la zona exterior.

Se acordó adquirir por subasta el suministro de piensos para los caballos de la sección montada de la Guardia municipal.

Se aprobaron varios conciertos para el pago de arbitrios.

Volvío a Comisión el dictamen que propone la adjudicación de tres parcelas procedentes del antiguo canal del Valladar.

Se acordó que el lunes se celebre sesión extraordinaria, por segunda convocatoria, para discutir el proyecto de reglamento general para los empleados y dependientes municipales.

El despacho extraordinario careció de interés.

La sesión terminó después de las siete y media.

Serían las cinco, el señor Catalá propuso que se suspendiera la sesión para que los aficionados a toros pudieran presenciar la corrida, reanudándose la sesión a las siete.

Se opusieron varios concejales, y en votación nominal se acordó no suspenderla.

II Asamblea regional femenina

Ayer dio comienzo la Asamblea de señoras de Intereses Católicos. Como anunciamos en el programa, el acto inaugural tuvo lugar en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. A las nueve y media celebró el Santo Sacrificio el muy ilustre señor don Félix Bilbao, Canónigo de esta Metropolitana. A ella asistieron muchísimas señoras y buen número de obreras, que ocupaban por completo la Capilla. Terminada la Misa, y después de exponer el Santísimo Sacramento, subió al púlpito el muy ilustre señor don Rogelio Chilliada, Canónigo Magistral.

La exhortación que dirigió a las señoras fué magnífica, tanto por las ideas tan hermosas que expuso, como por la brillantez y elegancia con que supo desarrollarlas. Los señores Directores y Consiliarios, que en número muy crecido ocupaban el Presbiterio, entonaron el «Veni Creator Sancto Espíritus», y terminada la función religiosa con la reserva del Santísimo Sacramento, se trasladaron las señoras a la casa social de Intereses Católicos, donde había de tener lugar la primera sesión de la Asamblea.

Presidió ésta el muy ilustre señor don Félix Bilbao, director de la Obra, sentándose también en el estrado la presidenta, condesa de Montornés; doña Amparo Carbonell, tesorera; la baronesa de Llauder; el muy ilustre señor don José Coronel, Canónigo de Segorbe, que ostentaba la representación del señor Obispo de aquella diócesis; el reverendo Padre Vilariño, director de «El Mensajero del Corazón de Jesús», y don Francisco Miguel Navarro, director de Acción Católica, de Murcia. Entre otras muchas señoras recordamos, entre las asistentes, a doña Ana Fourrat, de Guzmán; doña Concepción Fuertes, de Martí; señora Vinda de Estela; doña Carmen Ballesteros, de Albert, y distinguidas señoritas de Barcelona, Mataró, Murcia, Alicante, etcétera.

Comenzó la sesión el muy ilustre señor director, saludando a las señoras, especialmente a las que han venido de diferentes partes de España con el exclusivo fin de asistir a la Asamblea. A continuación dijo que el acto que se celebraba, a pesar de su sencillez y del carácter íntimo y familiar que le era propio, era también muy transcendental, porque la finalidad de estas Jornadas sociales no es otra que difundir la cultura social femenina, trabajo hoy muy necesario, ya que en todas las esferas de la actividad humana triunfan los técnicos, de tal modo, que al siglo actual se le podría llamar «siglo de la técnica»; por lo tanto, para que la labor de las señoras sea provechosa, es necesario que se conozca bien el campo de acción católica y se estudien las particularidades que ofrece. Dijo que en este campo brotan unas flores muy hermosas, que se llaman «Piedad, Beneficencia y Acción Social»; pero para que estas flores broten flozanas, es necesario un canal que se llama Propaganda y Prensa, para que lleve hasta ellas el agua de la enseñanza, que les dé vida. Este discurso fué muy aplaudido.

A continuación, la señorita Blanca Mangano actuó de ponente en el tema sobre «Acción piadosa», exponiendo, con razones muy acertadas, cuál es la finalidad de las Asociaciones piadosas, y entre otras muchas cosas, indicó la conveniencia de que estas Asociaciones, sin perder de vista su fin principal y su carácter de piadosas, devuelvan parte de su actividad a obras de beneficencia. A este tema presentó una comunicación la señorita María Sanchis Bánus, de la Juventud Católica Femenina, la cual leyó una nota sobre el número e importancia de las Asociaciones piadosas que existen aquí en Valencia, tomadas de las estadísticas que está formando el Secretariado de Juventud. Doña Amparo Asensi dio a conocer la importancia del Apostolado de la Oración, que ha alistado bajo su estandarte 70.999 parroquias, Comunidades y Asociaciones.

Dijo como ponente sobre Beneficencia, doña Luisa Díez de Perales, muy competente en esta materia, por la experiencia adquirida ejerciendo su cargo en la sección de Obreros enfermos, de I. C. Con palabras de Concepción Arenal hizo una división entre pobreza y miseria, haciendo hincapié en la obligación que hay de acudir en socorro del necesitado. Dijo también que para que la beneficencia resulte eficaz, hace falta que estos tres elementos, el Estado y los particulares, alientados y dirigidos por la Iglesia, vayan unidos, y que el mejor medio para conseguir esto eran las Asociaciones benéficas. Terminó afirmando que son preferibles las Obras de asistencia a las estrechamente benéficas. La señorita Josefina Madroñal leyó una Memoria de los trabajos

que lleva realizados el Rosario de la Archicofradía de Ilmeidas, que dedica grandes actividades a la confección de ropas para los niños pobres. Además extiende su celo a otras necesidades, habiendo repartido solamente el año pasado 1.000 pesos en bonos para los pobres.

Doña Carmen Moros aportó a la Asamblea datos muy interesantes de las Conferencias de San Vicente de Paúl, de ochenta, que cuentan en Valencia con 724 socias visitadoras, distribuidas en 11 Conferencias y tres Roperos.

Sobre «La propaganda y Prensa» habló muy bien doña Amparo Oliag, viuda de Benimeli. Fué el suyo un trabajo que gustó muchísimo. Disertó sobre la efectividad de la propaganda y los medios para la formación de los propagandistas, que para actuar bien necesitan estudiar diversas materias, siendo el medio más eficaz para conseguir esto los Círculos de estudio. Habló de los dos medios más poderosos para que la propaganda sea eficaz, y que son la palabra hablada y la Prensa; dejó cuidado especial para hacer notar a las señoras el poder que para la difusión de las ideas tiene esta última.

La señorita Lola Albert, de la Juventud Femenina, dijo cómo los Círculos de estudios son ya una realidad en Valencia, pues Intereses Católicos tiene ya dos: el de la Juventud y el de Activas de la sección de Obreras. Además las obreras cuentan ya con tres Círculos de estudios. Apuntó que para el año próximo hay el proyecto de ampliarlos y perfeccionarlos.

Sobre la enseñanza expuso ideas muy importantes y exactas la señora viuda de Sanchis Sivera. Es una lástima que no podamos dedicar más espacio a este trabajo, que fué verdaderamente hermoso.

Invitado por el director de la Obra y accediendo a los deseos de las señoras, tomó la palabra el reverendo Padre Vilariño.

La actualidad del asunto, la gracia con que lo expuso, y sobre todo, su autoridad y su prestigio, impresionaron profundamente a las señoras, que recogieron con interés las enseñanzas del sabio Jesuita.

Dijo que entre cuantos asuntos se habían tratado en la Asamblea, ninguno le había parecido tan interesante como el de los Círculos de estudio. Las señoras—dijo—tienen mucho talento; pero por falta de cultivo, porque no estudian, ese talento se pierde y no aprovecha para nada, y hoy es necesario que las jóvenes estudien, y aunque no hayan de ser abogadas ni ingenieras, que tengan conocimientos de legislación y de ciencias. El bachiller o dríor se puede estudiar la mayoría, ya que hoy las señoras, generalmente, no saben en qué emplear el tiempo; porque ya hoy en casa no se hacen labores (aquellas labores propias de nuestras abuelas), porque las señoras viven más bonitas y más bien hechas; por lo tanto, su ocupación se reduce a salir de tiendas por la mañana, a ver y a ser visitadas por la tarde y a ir al cine por la noche, a pesar de todos los inconvenientes y peligros y morales de este espectáculo.

Bien podrían dedicar parte de este tiempo, perdido lastimosamente, a los Círculos de estudios, que no debían ser que ocio, sino diarios, con textos, con programaciones, pagando matrícula. Estos Círculos, tan necesarios hoy para que las jóvenes tengan su cultura que exigen los tiempos, tienen su complemento en una buena biblioteca bien organizada, que facilite libros para leerlos en casa.

El Padre Vilariño fué muy aplaudido por las señoras, que reconocían la exactitud de sus afirmaciones.

Don Félix Bilbao dio las gracias a todos los asistentes, y con esto terminó la sesión de la mañana.

Dr. Bellver García
Cirugía: Vías urinarias: Venéreas: Sifilis.
APLICACIÓN DEL 600

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de Santa Teresa)

Venta de un huerto
en LLAUERI, comprendido de doscientas manzanas aproximadamente, con casa de labor y de recreo (chale), tres balsas, máquina de vapor y cercado todo el de pared. Para detalles y precio informar el corredor de comercio colegiado, Salvador Pérez Pan, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7. entrante, derecha.

SOLDADOS que estén sirviendo en África, podrán ser trasladados a España. Los padres que lo deseen pueden pasar de 9 a 1. C. del Pie de la Cruz, 7, primero.
— VALENCIA —

NÚMERO SUELTO
10
CENTIMOS

G

AL CER

Servicio telegráfico de última hora y de Barcelona (2 madrugada) y Mac

BARCEL

Siguen los atentados.-más.-El alcalde,

Esta madrugada se ha cometido un atentado en la plaza de Santa María.

Los vigilantes y serenos oyeron varias detonaciones, acudiendo hacia el lugar señalado anteriormente, donde encontraron, tendido en el suelo, el cadáver de un hombre de 25 a 28 años, de pelo castaño, bigote rubio, alto, vestido con traje negro, cinturón, calcetines blancos, zapatos negros y gorra.

Presentaba varias heridas por arma de fuego en la cabeza y cuello, con abundante hemorragia.

Una vez llegado el Juzgado, se registró la ropa del muerto, encontrándose en los bolsillos varios papeles y documentos: una carta dirigida a Evelio Boal, algunos paquetes de tabaco y 18 pesetas en plata y calderilla.

El agredido llevaba en la mano un paquete, que contenía libros y otros objetos.

No pudo ser identificado. El Juzgado ordenó el traslado del cadáver al depósito del Hospital Clínico, procediéndose a la identificación, que no dió resultado alguno hasta mediada la mañana.

El muerto ha resultado ser Evelio Boal, secretario de la Confederación del Trabajo.

Fué puesto en libertad recientemente, habiendo sido encarcelado por delitos sociales.

Poco después de ocurrir el anterior atentado, y cuando los serenos y vigilantes se hallaban examinando el cadáver, se oyeron varios disparos en la dirección a la calle de Miraller.

Allí acudieron los serenos y agentes de la autoridad, encontrando tendido en el suelo a un hombre de unos 25 años.

La víctima presentaba varias heridas en el tórax y una a nivel del labio inferior.

En las ropas le fué encontrada una cartera, un bloc con notas, unas 70 pesetas en metálico y una llave.

El vigilante de dicha calle dijo que le conocía de vista.

Resultó ser José Domínguez Rodríguez, perteneciente al ramo de construcción y puesto, como el anterior, en libertad hace unos días.

A la misma hora tuvo lugar otro atentado en el Salón de San Juan, frente al Palacio de Justicia.

Al reconocer el cadáver, que también presentaba diversas heridas, se vió que la víctima vestía decentemente.

El cadáver no ha podido ser identificado todavía, y ha quedado en el depósito de cadáveres del Hospital Clínico.

Los hijos del periodista asesinado

Los hijos del redactor de «La Tarde», don Rosendo Jiménez Rovira, asesinado durante la anterior madrugada, serán educados con cargo a los fondos de Beneficencia del Gobierno civil.

Las diligencias sumariales

Las diligencias sumariales por el atentado contra el alcalde señor Martínez Domingo han pasado hoy al juez especial encargado de los procesos terroristas.

Telegramas

En la Alcaldía siguen recibiéndose telegramas de protesta por el atentado de que fué ayer objeto el señor Martínez Domingo.

Los funcionarios municipales

La Asociación de funcionarios y obreros municipales ha dirigido un telegrama de energica protesta al señor Leroux por su suposición de que fuera algún individuo de la Asociación el autor del atentado contra el alcalde.

Afirman que el alcalde sólo les inspira gratitud por la protección que siempre les ha dispensado, y que sus justas reivindicaciones siempre las han dirigido por el cauce legal, para contar con el apoyo de la opinión, que condena unánimemente toda clase de atentados.

El estado del alcalde

El alcalde señor Martínez Domingo continúa en estado satisfactorio.

Por el domicilio del alcalde continúan desfilando personalidades, que firman en las listas.

Se reciben infinitas de telegramas protestando del atentado y haciendo votos por el restablecimiento del herido.

El gobernador militar señor marqués de Castellflorite estuvo en la Alcaldía, visitando al alcalde accidental, para expresar la protesta de la guarnición de Barcelona por el atentado de que fue objeto el señor Martínez Domingo.

Ante

En

licia h

siguei

perfecto

Evi

lladolu

de ofic

Est

ta des

rio ge

Genera

del Si

siendo

del Si

Ha

sas oca

El

puesto

dad de

hojas;

párselle

El

tendido

Catalá

Creu,

pitán,

nares,

de Ag

Fu

sindica

en 191

sidió.

Al

presi

aparec

toda l

federa

que fu

calle e

pero s

hasta

año, c

de la

doscole

y toda

federal

Ingr

del go

Sur, c

As

Barcoi

Era so

bitaba

mero

Pe

del ra

parte

mo, e

de la

Trafa

Fi

último

que f

aludió

rakel,

ganiza

planae

Ar

Evelio

tas m

bertad

como

ciendo

vos q

cárcel

De

se cre

hace pa

blación

Co

El

ju

por aten

extensa

de la A

respecto

Página 2

Diario de Valencia

25 Junio

D. O. M.

EL NIÑO

Cándido Soldevila Galiana

Alumno del Colegio de los HH. Maristas, de esta ciudad

Ha fallecido a los ocho años

R. I. P.

Sus padres don Ignacio y doña Dolores, hermanos Ignacio, María, Adela y Joaquín, tres primos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan se sirvan asistir a la funeral del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la banqueta mortuoria, Salva, 1, a la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el dador. No se reportan esquelas.

Foso - Fito - Kola Aliño

TOMO CONMEMORATIVO

De ventar Farmacias y Droguerías

Gacetillas

La comisión de Fomento de la Diputación se reunió ayer, y entre otros acuerdos adoptó los siguientes: Restablecer las plazas de alumnos de Pintura y Escultura pensionados en Roma, y establecer una parada de semestral en la huerta de Rufusa.

La Asociación de Peones Industriales y Artesanos Titulares de Obras pone en conocimiento de los socios que mañana domingo celebrará junta directiva, a las diez y media de la mañana, y a las once y media una reunión, a la cual se encarezce la asistencia, para tratar de la celebración de una excursión y enterarlos de varios asuntos de importancia.

ANTONIETA. — Corsés. — Sucesora Rosario Chamel, Cruz Nueva, número 4.

Hoy, a las seis y media de la tarde, será en la Unión Sanitaria una conferencia del doctor don José Alibíana Sanz, quien tratará de «Arqueología médica oriental».

El acto es público.

No hay identificación difícil tomando la PA-

NACEA CORELL.

Por contingente provincial ingresaron ayer en la Caja de la Diputación las siguientes cantidades:

Ayelo de Malferit, 500 pesetas; Puente Largo, 1.300; Alpuente, 1.000; el mismo, 300; Llana de Ranes, 502'68; Roldán, 100.

Esta noche, a las nueve, dará comienzo en la Sociedad Vegetariana Naturalista, el profesor V. L. Ferrandis, de Barcelona.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERIP-MIVOL" López Moreno.

Todos los que visitan el Balneario de los Hervideros de Coín se convierten en entusiastas propagandistas de aquellas prodigiosas aguas y dicho hermoso Balneario, en donde se disfruta de las mayores comodidades y de una temperatura agradable.

Sauvaza la cara, aterciopela la piel, la Vaseline químicamente pura del Dr. Greus.

Don José López Palop, abogado y notario de esta capital, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y amigos que ha trasladado su estudio al piso entresuelo de la casa número 38 de la calle de la Paz.

El jueves último visitó el Centro Catalán la Schola Cantorum de San Miguel, de Barcelona, acompañada su director, don Antonio Pérez Moya, y del concejal de aquel Ayuntamiento señor Borda. El presidente del Centro, don Julio Pernas, pronunció un elocuente discurso de salud y bienvenida a sus compatriotas, teniendo frases vibrantes para condenar el atentado contra el alcalde de Barcelona señor Martínez Domingo, que consideraba realizado contra la ciudad; pero que ésta no moriría nunca. Le contestó el citado concejal en los mismos términos de cordialidad, agraciando, además, el recibimiento. La Schola cantó luego admirablemente «El cant de la Senyera», de Mañal, y Miller, y al final se dieron vivas a Valencia y Cataluña.

Por la noche se celebró la verbena de San Juan, conforme al programa anunciado, durante la alegría y la emoción toda la víspera, y para que los pobres participasen de la festividad, el Centro ha hecho un donativo de 80 tortas de San Juan a la Asociación Valenciana de Caridad.

Paris.—El aviador Mairón ha llegado a este aeródromo a las 10'38, después de efectuar el recorrido de Lille-Paris.

La cuestión de Oriente

Paris.—Curton, ministro de Negocios británicos, en la conferencia que ha celebrado con Briand en Quai d'Orsay expuso su criterio acerca de la cuestión de Oriente.

Parece que el Gobierno inglés se halla dispuesto a hacer determinadas concesiones a los turcos, ofreciéndoles la posesión de toda la Anatolia.

Bárbaros

Milán.—Ayer por la tarde hizo explotar una bomba colocada en un banco de uno de los jardines de la ciudad por un desconocido, resultando gravemente heridos 15 niños que se hallaban jugando.

D. O. M.

Todas las Misa que se celebrarán mañana domingo 26 del corriente en esta ciudad, en las parroquias iglesias de San Andrés Apóst

¡NO TIENE USTED EN SU CASA MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP?

mentánea, o como laxante y purificador de la sangre o para hacerse un refresco, que, además de ser muy agradable, tonifica considerablemente el organismo, no hay nada como el alimento CÍTRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP, del que se consumen en todo el mundo millones y millones de botellas. Pero, al pedir la MAGNESIA EFERVESCENTE, exigir que sea de la casa BISHOP, que es la inventora del producto, y cuyos procedimientos de purificación y elaboración de los elementos que constituyen la Magnesia han conservado la casa ALFRED BISHOP LTD., de LONDRES, siempre secretos, y por esto, todas las que han tratado de hacer un producto igual, no han hecho más que producir una mala imitación.

Se recomienda también de la misma casa el SALINO DE FRUTAS NATURALES BISHOP, que, tomado en ayunas, vigoriza las funciones digestivas y contribuye poderosamente a la conservación de la salud. Los productos BISHOP se venden en todas las farmacias y droguerías del mundo. Agentes generales en España, Portugal, Gibraltor y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER Y C. MONTERA, 18, entresuelo, MADRID.

MADRID

El discurso de Maura en La Huerta.

No hay que decir que las palabras que pronunció don Antonio Maura el domingo, en el banquete de La Huerta, constituyen una breve, pero hermosa página oratoria, matizada de frases y concepciones aceradas y rebosantes de sencillez y de rectitud. El señor Maura sigue donde estaba, reconociendo y proclamando el fracaso de los partidos que se basan en vivir calentándose con las astillas de los letreros políticos. Pero el señor Maura considera que los partidos, confederación de caciques para sostener una falsa denominación, han fracasado al régimen que los ha parido y los estima indispensables, y hasta achaca a los hombres los vicios y defectos de la situación parlamentaria, creyendo, por consiguiente, que con otros hombres o con los mismos hombres desligados del partido cambiaría esencialmente la política española.

No repara el señor Maura en que el régimen ha sido igual o casi igual con todos los que han desempeñado función directiva. ¿No es el propio señor Maura testigo de mayor excepción? Pues ¿por qué se hizo el insomptible, sino por menos fácil o por menos inclinado a los acomendamientos—empleamos la palabra más suave—de la política? ¿Que no prevalecen arriba sino las opiniones que apoya la opinión? Pues ¿cuál político ha tenido y todavía tiene los francos, entusiastas y desinteresados apoyos que el señor Maura?

Alguien, con motivo del discurso del ex jefe conservador a que nos estamos refiriendo, alude a la transformación que se operó en Castilla en el lapso de tiempo que separa el reinado de Enrique IV del de los Reyes Católicos. Y bien: ¿podrá sostener alguien que desde el tablado de Ávila hasta la conquista de Granada, desde los magnates turbulentos del primero de aquellos reinados hasta los nobles sometidos en el segundo, desde la corona que danzaba en las sienes de un fantasma regio a la corona céfida con toda la majestad del honor por monarcas de cuerpo entero, no hubo un cambio esencial, radical, profundo, de régimen?

He aquí nuestra tesis, un tanto contraria a la que con perseverancia, pero a juicio nuestro con error, viene sosteniendo don Antonio Maura: con hombres que representan a los partidos, con hombres no ligados a esas fracciones, como se tenga que operar dentro de este régimen, buscando «a priori» o «a posteriori» mejorías que no se reclutan al conjuro del bien público que se puede realizar, sino del bien privado que se puede conseguir, todo Gobierno tendrá que apoyarse en un servilismo o que temer una sedición, y un tal Gobierno, aunque lo constituyesen personas individualmente intachables, representaría también la permanencia del caciquismo y de la iniquidad. Hay que ir a transformaciones más bondadas y eficaces que las meramente personales.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Crónica teatral

SERRANO

INAUGURACION DE LA TEMPORADA
Anoche abrió sus puertas, comenzando las funciones de la presente temporada veraniega, este espacioso y fresco teatro del Ca-

bíbal. Actuaron artistas de tan sobresaliente mérito como los hermanos Seta, quienes recientemente y en el escenario de Olympia cosecharon—como anoche—muchos y merecidísimos aplausos con sus trabajos de prestidigitación, ilusionismo y otros nuevos que resaltaron.

Aún no hallándose aún muy dentro del verano, y por consiguiente, no haber comenzado casi el movimiento de veraneantes, el teatro se vió concurridísimo, lo que denota: para la empresa un buen augurio de negocio, y para el público un lugar de ameno esparcimiento durante los meses estivales.—J. O.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 6'30: Cine.
UN MECHE IMPROVISAT
DOS MARÍTS DE PAJHA

A las 8'30: Cine.
UN MECHE IMPROVISAT
NIT DE NOVIOS

A las 11'30: Cine.
UN MECHE IMPROVISAT
LA GROSIA

Carpetas sobre contribuciones

Con el fin de que los señores asociados a la Cámara de la Propiedad puedan efectuar el pago de contribuciones mediante carpetas, precisamente exhiban en las oficinas de dicha entidad los recibos de contribución del corriente trimestre antes del 20 de Julio próximo.

Este llamamiento obedece a la necesidad que tienen los señores recaudadores de dichos datos para poder prestar el servicio expresado con toda regularidad al formar las carpetas, las que serán válidas para todo el año económico, o sea hasta el 31 de Marzo de 1922.

Se extiende esta necesidad a los señores que hayan formado carpeta por mediación de la Cámara.

El arriendo de la Plaza de Toros

La comisión provincial de Gobernación se reunió ayer, bajo la presidencia del señor Meléndez.

La reunión duró largo rato, discutiéndose una por una las cláusulas del pliego de condiciones para la subasta del arriendo de la Plaza de Toros.

El tipo de licitación se fijó en 200.000 pesetas al alza, y el tiempo de duración, seis años, tres voluntarios y tres forzados.

En los primeros meses que sigan a la toma de posesión, el contratista vendrá obligado a entregar 125.000 pesetas para las obras de instalación del café, reservándose el derecho de explotarlo por su cuenta.

La sesión fue suspendida a las dos y media de la tarde, conviniendo los diputados en volverse a reunir hoy a las doce, para seguir discutiendo las cláusulas del pliego de condiciones y algunas instancias presentadas a la Diputación, que con ellas se refaccionan.

Judiciales

AUDIENCIA

Ante la Sección primera compareció Pascual Reyes a responder de un hurto.

Le defendió don Juan Campos.

En la Sala de lo civil se vió un recurso electoral de Borriol, que fué informado por don Angelino Jimeno.

Por falta de jurados se suspendió hasta hoy, que se verificará seguidamente, la causa seguida contra Enrique Grifol, por asesinato del patrono obamista don Fernando Sanchis.

Dedicado al proceso don Juan Barceló.

—Por causas distintas se ha suspendido la vista de un Juzgado de Torrejón, sobre adulterio, contra Salvador Fort Abella, y la de un juicio oral por hurto, atribuido a Pascual Cogollos Castaño.

Intervinieron en estos procesos los letrados don Manuel Duvalle, don Buenaventura Guillerén Enga y don Francisco J. Bosch.



TEMPORADA DE VERANO

Programa de hoy:

Último día de la soberbia superproducción PAX.

ALMAS DE ORIENTE

Por MILE, SEVE, NOX y TALLIER.

(Admirable drama de arte)

Episodios quinto y sexto de

LA MANO INVISIBLE

Creación de MORENO y PAULINA CURLEY, titulados

Quinto: Al borde del abismo.

Sexto: El asalto de la joyería.

Un Basilio que hará reír.

Precios: P. entradas 0'40 y General 0'60

Lunes: Presenta a MAE MURRAY en

CORAZÓN DE ARTISTA

Miércoles: Estreno extraordinario:

LA VIRGEN DE STAMBUL

Superprograma «Gallo de oro» Pathé. Creación sensacional de la bellísima Priscilla Dean

Lunes 4 Julio: EL y los piratas, dos partes.

Primera de las películas de los 100.000 dólares,

la obra formidable de EL.

Seguirá: LA RUEDA DEL VICIO, extraordi-

naria de GENINA EL TERROR, la mejor

película de TOM MIX, LA SULTANA DEL

AMOR, EL LOBO DE MAR, superprograma

PAX-Estreño en España. Y la más original obra

alemana «Mujeres que no deben casarse», crea-

ción de ESTHER CARENA.

Lunes: 7'0 y 8'0 de LA MANO INVISIBLE

Crónica musical

TEATRO OLYMPIA—LA SCHOLA CANTORUM DE SAN MIGUEL DE BARCELONA

La Schola Cantorum de la Unión de San Miguel Arcángel de Barcelona, que durante estos días ha sido huésped de Valencia, dio anoche un concierto, que resultó una selecta fiesta artística, en el teatro Olympia. La Schola Cantorum de San Miguel constituye un excelente conjunto coral, en donde, sobre todo, se hace bien patente la solidez y la bondad del estilo, siempre expresivo y clonante.

Alrededor del Orfeón Catalán, la admirable entidad, honor de Cataluña, existen en Valencia otros orfeones, instrumentos de calidad, que contribuyen, por manera especializada, a elevar el nivel de la cultura musical.

La Schola Cantorum de San Miguel cons-

tituye un grupo de cantores que dirige con una aut

oridad apasionada, casi exaltada, un magnífico artista valenciano: el maestro Pe-

rez Moya.

En el concierto de anoche, después del «Cant de la Sirena», de Mille, inspiración de Valencia y nobleza que abría la audiencia, interpuso una escogida serie de canciones populares catalanas armonizadas ejecutadas por los que han sido por Morera y Cumella Pijoá, respectivamente, por el director de la Schola, cuyo temperamento de compositor pudo así ser perfectamente apreciado. En efecto, el maestro Pérez Moya posee un notable talento musical. Todas las denominaciones de los temas populares, tales como anodinas se oyeron estáticas, perfectamente ideadas y esquinas, y algunas son, en verdad, deliciosas. La segunda parte del con-

cierto ofreció obras de la polifonía religiosa

clásica: Aichinger, Nanni y Victoria.

«Los remores del Volga», la canción popular

rusa; una preciosa pieza de Lully. «El invierno», y una composición de Pérez Moya.

Interesante y conmovedora es la canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

La canción valenciana popular: «Carmina», compuesta por el maestro Pérez Moya.

AL CER

Servicio telegráfico de última hora y de Barcelona (2 madrugada) y Mac

BARCEL

Siguen los atentados.-más.-El alcalde,

Esta madrugada se ha cometido un atentado en la plaza de Santa María.

Los vigilantes y serenos oyeron varias detonaciones, acudiendo hacia el lugar señalado anteriormente, donde encontraron, tendido en el suelo, el cadáver de un hombre de 25 a 28 años, de pelo castaño, bigote rubio, alto, vestido con traje negro, cinturón, calcetines blancos, zapatos negros y gorra.

Presentaba varias heridas por arma de fuego en la cabeza y cuello, con abundante hemorragia.

Una vez llegado el Juzgado, se registró la ropa del querido, encontrándose en los bolsillos varios papeles y documentos: una carta dirigida a Evelio Boal, algunos paquetes de tabaco y 18 pesetas en plata y calderilla.

El agredido llevaba en la mano un paquete, que contenía libros y otros objetos.

No pudo ser identificado.

El Juzgado ordenó el traslado del cadáver al depósito del Hospital Clínico, procediéndose a la identificación, que no dió resultado alguno hasta mediada la mañana.

El muerto ha resultado ser Evelio Boal, secretario de la Confederación del Trabajo.

Fué puesto en libertad recientemente, habiendo sido encarcelado por delitos sociales.

Poco después de ocurrir el anterior atentado, y cuando los serenos y vigilantes se hallaban examinando el cadáver, se oyeron varios disparos en la dirección a la calle de Miraller.

Allí acudieron los serenos y agentes de la autoridad, encontrando tendido en el suelo a un hombre de unos 25 años.

La víctima presentaba varias heridas en el tórax y una a nivel del labio inferior.

En las ropas le fué encontrada una cartera, un bloc con notas, unas 70 pesetas en metálico y una llave.

El vigilante de dicha calle dijo que le conocía de vista.

Resultó ser José Domínguez Rodríguez, perteneciente al ramo de construcción y puesto, como el anterior, en libertad hace unos días.

A la misma hora tuvo lugar otro atentado en el Salón de San Juan, frente al Palacio de Justicia.

Al reconocer el cadáver, que también presentaba diversas heridas, se vió que la víctima vestía decentemente.

El cadáver no ha podido ser identificado todavía, y ha quedado en el depósito de cadáveres del Hospital Clínico.

Los hijos del periodista asesinado

Los hijos del redactor de «La Tarde», don Rosendo Jiménez Rovira, asesinado durante la anterior madrugada, serán educados con cargo a los fondos de Beneficencia del Gobierno civil.

Las diligencias sumariales

Las diligencias sumariales por el atentado contra el alcalde señor Martínez Domingo han pasado hoy al juez especial encargado de los procesos terroristas.

Telegramas

En la Alcaldía siguen recibiéndose telegramas de protesta por el atentado de que fué ayer objeto el señor Martínez Domingo.

Los funcionarios municipales

La Asociación de funcionarios y obreros municipales ha dirigido un telegrama de energética protesta al señor Lerroux por su suposición de que fuera algún individuo de la Asociación el autor del atentado contra el alcalde.

Afirmar que el alcalde sólo les inspira gratitud por la protección que siempre les ha dispensado, y que sus justas reivindicaciones siempre las han dirigido por el cauce legal, para contar con el apoyo de la opinión, que condena unánimemente toda clase de atentados.

El estado del alcalde

El alcalde señor Martínez Domingo continúa en estado satisfactorio.

Por el domicilio del alcalde continúan desfilando personalidades, que firman en las listas.

Se reciben infinitud de telegramas protestando del atentado y haciendo votos por el restablecimiento del herido.

El gobernador militar señor marqués de Castellflorite estuvo en la Alcaldía, visitando al alcalde accidental, para expresar la protesta de la guarnición de Barcelona por el atentado de que fue objeto el señor Martínez Domingo.

Antecedentes

En la noche

siguió

el perfecto

El viernes

llegado

de ofic

Est

rio ge

Genera

del Sir

siendo

Hal

sas oc

El puest

dad de

hojas

pársela

El tenido

Catalá

Creu,

pitán,

nares,

de Ag

Fu

sindica

en 191

sidió.

Al presi

aparece

toda l

federa

que fu

calle c

pero s

hasta

año,

de la

dosie

y toda

federal

Ingr

del go

Sur, c

As

Barce

Era sc

butaba

mero

Pe

del ra

parte

mo, e

de la

Trab

Fu

último

que f

audió

realej

ganiza

planea

Ar

Evelio

tas m

bertad

como

ciendo

vos q

carcel

Es

terefect

guez

Na

Mayo

ro y

liser

No

Jefatu

ridas

viceces

del ra

poniente

atenta

de vie

De

se cre

hace pa

blación

Co

El ju

por aten

extensa

de la A

respecto

La fiesta nacional

VALENCIA

Alternativa de Vaquerito
Hombre es don Juan,
que, a querer...

Regresó a su tierra natal el novillero valenciano, Vaquerito, después de una brillante excursión por América, y se encontró a su compatriota Granero en pleno triunfo. Entró a Manuel Soler la comisión de confirmar al brillo de las glorias taurinas valencianas, y gestionó tomar la alternativa en nuestra Plaza. La proposición fue bien acogida por la empresa, y en efecto, ayer, dia escolástico, festividad de San Juan, recibió la borla de doctor de manos de Belmonte, que dejó de celebrar su fiesta orquestística con su esposa e hija por considerar al «Vaquerito».

No le dejó pensar el sacrificio al torero de Triana, porque su apadrinado supo responder dignamente a la merced que se le otorgaba y demostrar que hay muchos matadores de 6 a 8.000 que deberían figurar en el escalafón detrás de él.

No tuvo suerte Vaquerito en el lete de los toros que le correspondió, y por esa causa no se lució en el toro de la alternativa tanto como yo esperaba. No obstante, estuve tan bien, que al terminar su faena, cuando daba vuelta al anillo, interrumpió el mi antigua costumbre, me levanté del asiento y aplaudí largo rato.

El ganado, que era del duque de Tovar, se distinguía por lo fino, aunque no por lo grande, y en general fué una corrida bien ejecutada, que hubiese resultado brava, poderosa y noble, si hubiera descansado en los corrales un par de días. Pero hacia tres horas que se había desencadenado la corrida, después de unas cuarenta horas de viaje en la jaula, y en esas condiciones no hay toro que pueda dar todo lo suyo. Por eso digo que el ganado puede calificarse de bueno. No obstante, al público se le antojó choto el segundo de los toros, lo que obligó a que sonara la campana de pecho monstruosos, que obligaron a que sonara la música. Pero un fuerte y peligroso achuchón, con desarme, la hizo callar, y que el muchacho se desconfiará. A partir de aquel contratiempo toda la faena fué por la cara, de puro alijo. Arrojó dos pinchazos, saliéndose, que fueron escupidos y pendientes y tendientes, terminó.

Pues como iba diciendo, Vaquerito, para tomar la alternativa, hubo de haberse quitado un animal sumamente huído, que saltaba el callejón de cuando en cuando y barboteaba el estribo de la barrena.

No obstante, Manuel Soler no se desanimó un momento. Toreando con la defensiva, multó por alto y bajo, quieto, adornado, torero, intercalando en su breve faena algunos molinetes. En cuanto el buey juntó las patas, le arreó una corta superior, saliendo por delante, y con una delantera en todo lo alto, entrando y saltando como los buenos, lo echó a rodar.

Hubo ovación, vuelta al anillo, cosecha de puras y salida a los medios, todo muy merecido.

En el último de la tarde, que era un orgullo, después de veroniquete a la antigua sinaloa, es decir, sin retorcimientos ni piernas modernistas, hizo un quite asombroso por su calidad.

En el último tercio, como el bicho cabrío, muy quedo, después de tantearlo con seguridad, completamente solo, hizo una faena de valiente, breve, como el estadio de la feria requería, y con media estocada extra, que partió el corazón a su enemigo, lo tiró a patas arriba.

Sa a los hombros, justamente aclamado por la concurrencia. Mi enhorabuena a Vaquerito, que no es un «chalo», ni mucho menos. A la cola tanto abuelo como pulula por las plazas, que ya quisieran servir para amarrar a los los machos! Pasó a un torero que dijo que Belmonte estaba para matarla a esa. Si fué yo, que me perdono el error, le mostró a mí y a cuantos tienen las y ven, que, como el Burador de Sevilla, su tocayo, nombre es don Juan que, a querer...» hace con cualquier bovino plato de su calza vera.

Tenía el torero de la tarde astadura de carbaza, y sin intimidarse por ello el valiente Juan, lo tomó de capa y estuvo veinte segundos, se facilmente estropiado, con ese aroma y sazón (permítame la frase) que únicamente tiene la manzanilla de San Juan.

Después hizo con la muleta una faena grande, cerquísima, recreándose en cada paso, con temple y dominio insuperables, lo mismo en los pares bajos que en los que por alto le vino.

Coronó tan hermosa labor con media algo rendida y contraria, entrando y saltando, archibién, y hubo palmazas, vuelta al ruedo y salida a los medios, como era muy justo que ocurriese, porque Juan quiso observarlos el día de su santo y nos regaló con un espaldón ranillote taurino, sin campanillas ni desplantes, todo él de pura esencia sevillana.

Horas de convalecencia, de diez a una y de cuatro a siete.

la muerte quedado y defendiéndose, lo igualó con breves pases, tan valientes como eficaces e inteligentes, y con media delanterilla

ESPAÑA AL DÍA

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA

El señor Alendealazar manifestó esta mañana a los periodistas que le visitaron en su despacho oficial:

«Recibo muy buenas noticias de Londres.

Don Alfonso se halla completamente restablecido de su ligera indisposición.

Es inexacto que la Mesa del Senado se proponga trasladarse a San Sebastián con objeto de poner a la sanción cinco leyes últimamente aprobadas.

Se espera a su regreso para que saliente en Madrid las referidas leyes.

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

No asistirán los señores vizconde de Eca, que marchará a Barcelona, ni Apóstolo.

Después preguntó a los periodistas el presidente: —¿Qué se rumorea por ahí?

Uno de nosotros contestó: —Nada digno de mención, si no es que se nota cierto encierto a crisis.

—A crisis! —replicó el presidente.—Por lo visto ustedes padecen algún defecto nasal.

Precisamente dominan temperamentos de concordia, y no es irreductible la conducta de unos y otros en el Congreso.

El señor Argüelles contestó ayer al señor conde de Romanones como debía.

Téngase en cuenta que el señor Argüelles es un ministro sistema inglés, que sólo habla cuando se le pregunta.

Otro periodista: —Pues no le quepa duda al presidente: se habla de crisis.

El señor Alendealazar: —Pues mientras las cosas no se aclaran o no haya acuerdo entre el señor La Cierva y las minorías, puedo asegurarle que nada ocurrirá.

GOBERNACION

El conde de Bugallal recibió a la hora de costumbre a los periodistas, diciendo que las noticias de provincias acusaban tranquilidad.

Los periodistas le dijeron del ambiente de crisis que se respira desde ayer.

El señor Bugallal contestó extrañado, diciendo que el final de la sesión de ayer demuestra todo lo contrario.

El ambiente es de absoluta concordia.

Refiriéndose a los comentaristas que ha motivado el discurso del ministro de Hacienda pronunciado ayer en el Congreso, según los cuales el señor Argüelles quedó en situación poco airosa, ha dicho el señor Bugallal que los juicios son equivocados.

Lo que sucede es que el señor Argüelles no es hombre de amplificaciones y contesta de modo concreto a todas las preguntas, al estilo inglés.

Si se lee el discurso del señor Argüelles se verá que es completamente congruente, con pleno acierto, y que no quedó por contestar ninguno de los puntos del discurso del conde de Romanones.

Con este motivo volvió el señor Bugallal a hablar de la tolerancia del sistema parlamentario en España y de la situación en que se ven los ministros muchas veces, pues las oposiciones están siempre dispuestas a ver si se cazan.

Actualmente los diputados escriben a los ministros pidiéndoles que concurran determinado día a la Cámara, siendo así que el Reglamento dice todo lo contrario, esto es, que los ministros serán quienes señalen el día que concurrirán al Congreso.

Por último le hablaron los periodistas de si estaba próxima la fecha del cierre de las Cortes, y el ministro contestó:

«No sean ustedes tontos ni pierdan el tiempo. Mientras no se aclare todo esto o queden convenidos los términos de una so-

lución en el problema de transportes, no hay que pensar en nada que se relacione con la clausura del Parlamento, por muy molesto que sea el calor.

FOMENTO

El señor La Cierva ha recibido a una comisión de altos empleados y auxiliares del Ministerio de Fomento, que le han felicitado por ser hoy su santo.

El ministro agradeció la felicitación y dijo que se hallaba satisfecho de la labor y trabajo que realizan todos los empleados.

Respecto a la situación de los auxiliares de Fomento, dijo que encuentra justas las aspiraciones de los mismos para que se les equipare a los demás auxiliares de los demás Ministerios.

Añadió que había hecho cuanto había podido para lograrlo; pero que tropezaba con la resistencia del ministro de Hacienda, el cual se opone a todo lo que signifique aumento en los gastos.

Ferroviarios a la huelga?

En el Congreso ha circulado con insistencia el rumor de una noticia relacionada con determinaciones y actuaciones para poder conseguir que se declare la huelga de ferroviarios, en el caso de que no queden aprobados los proyectos del señor La Cierva.

De ser cierta la noticia, produciría indignación.

La noticia la transmisió a título de información, sin responder de su veracidad.

El señor La Cierva aceptaría una fórmula

Añadió que él esperaba que la fórmula la presentaran las oposiciones, y que el Gobierno, después de estudiarla, la aceptaría.

Estas palabras del señor La Cierva se han tomado como una confesión de su fracaso, y han servido para aumentar los comentarios que se vienen haciendo acerca de una crisis en breve plazo.

Hacia el cerrojazo

Se asegura que en el Consejo de mañana se tratará de la fórmula para aprobar el proyecto de Transportes.

En el caso de que no se llegue a un acuerdo con las minorías, se decidirá la suspensión de sesiones, leyéndose el oportun decreto el martes próximo.

Otra víctima de la catástrofe de Vilavieja

Ha fallecido en el Sanatorio del Rosario, la señora Blumenthal, a consecuencia de las heridas que recibió en el accidente ferroviario de Vilavieja, el día 11 del actual, en el que murió su esposo y su hijo.

Dicho matrimonio era natural de Nueva York.

Vuelco de una motocicleta

En la carretera de El Pardo volcó una motocicleta.

El mecánico, llamado Alberto Hijosa, resultó con heridas leves.

Lydia Sais quedó gravísima, y su hermana Gaudencia, leve.

El proyecto de ley de reclutamiento

Sobre la Mesa del Congreso ha quedado el dictamen de la comisión de Guerra, sobre el nuevo proyecto de ley de Reclutamiento.

El ex ministro don Leonardo Rodríguez ha presentado un voto particular oponiéndose a la aprobación del dictamen.

La hernia (quebradura) curada

Multiples curaciones

El reputado especialista hernólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades, que la hernia hoy es curada sin operación ni molestias, con el gran invento de dicho reputado especialista.

Hombres, mujeres y niños se curan de tres a cinco meses.

La hernia es comparada a una botella: quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia: una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio; es decir, que se cura sin operación.

Para demostrar más a los herniados de mis curaciones, las cartas que a continuación publico son las ya curadas, y muchos más que puedo indicar, que por falta de espacio no publico sus nombres.

Para atender mejor a mi numerosa clientela he puesto casa en esta capital de Valencia, calle Doctor Romagosa, número 16, primero (antes calle del Empedrado de las Barcas).

Horas de consulta: de diez a una y de cuatro a cinco.

Señor don Celestino Bonilla, especialista hernólogo, Valencia.

Muy señor mío: Después de tantos años de padecimiento de mis rebeldes hernias, y después de consultar con todos los especialistas y no conseguir nada, no pude figurarme cuán grande es mi alegría al ver que sólo con tres meses que llevo siguiendo su tratamiento, me veo curado, sin haberme hecho operación alguna.

Quedo sumamente agradecido y dispuesto a demostrarlo a todo herniado.

De usted affmo. s. s. q. s. m. e. Vicente Andrés.

Su casa, calle de Colón, número 17, Villamarchante.

dose a la parte que se refiere a las penas de los padres y tutores de los prófugos.

La Junta consultiva de las Cámaras de Comercio

La Junta consultiva de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación del reino, reorganizada conforme a las últimas disposiciones del ministro de Fomento, ha celebrado su primera reunión.

Los presidentes elegidos para formar parte de dicha Junta han sido los de las Cámaras de Madrid, Barcelona, Bilbao, Cartagena, Salamanca, Santiago, Sevilla, Valladolid y Zaragoza, quienes, en vista de la reorganización, han elegido para completar la Junta a los señores don Basilio París, don Vicente Marqués y don Fermín Matute.

FOMENTO

El señor La Cierva ha recibido a una comisión de altos empleados y auxiliares del Ministerio de Fomento, que le han felicitado por ser hoy su santo.

El ministro agradeció la felicitación y dijo que se hallaba satisfecho de la labor y trabajo que realizan todos los empleados.

Respecto a la situación de los auxiliares de Fomento, dijo que encuentra justas las aspiraciones de los mismos para que se les equipare a los demás auxiliares de los demás Ministerios.

Añadió que había hecho cuanto había

podido para lograrlo; pero que tropezaba con la resistencia del ministro de Hacienda, el cual se opone a todo lo que signifique aumento en los gastos.

El premio a la Virtud

El premio instituido en la Academia de Ciencias Morales y Políticas por don José Santamaría, a la Virtud, ha sido concedido a la familia del maquinista señor Montero.

El premio consiste en 4.000 pesetas y un diploma.

Descubrimiento de una lápida

En la calle de Jorge Juan se procedió al descubrimiento de la lápida colocada en la casa donde nació el general señor Ibáñez Ríbero, actual director del Instituto Geográfico y Estadístico.

El acto resultó brillante.

La presidencia del Instituto de Reformas Sociales

El subsecretario de la Presidencia se ha encargado de presidir el Instituto de Reformas Sociales, durante la ausencia del señor Podregal.

De regreso

Han regresado los alumnos de la sección de Letras, que han visitado los principales monumentos de Andalucía.

A EPOCA

Dice que hace dos años, cuando fué Gobierno el señor Maura, funcionaron las Cortes hasta el mes de Agosto, y siendo el calor entonces igual que ahora, no ve motivo para que tengan que suspenderse las sesiones.

El infante don Juan

Con motivo del Santo del infante don Juan, las tropas han vestido hoy de gala.

Desde Londres ha recibido telegráficamente la felicitación de don Alfonso y de la princesa Beatriz.

Esta mañana fué visitado por la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, duquesa de Talavera y príncipes don Rainero y don Jenaro.

También le visitaron el coronel Jefes y oficiales del regimiento a que pertenece.

El capitán La Barrera

El capitán La Barrera se halla muy abatido.

Se niega a hablar, con las personas que le visitan, del suceso del Retiro, pues afectando a su honra, hay que guardar circunstancia en el examen de detalles.

MARRUECOS

En Ceuta

Ha causado impresión en esta plaza el trágico fin del teniente coronel señor Castro Girona.

Era allí muy conocido y apreciado, por haber pasado en aquella plaza largo tiempo de su vida militar.

Reorganización

Zaragoza.—De acuerdo con Cataluña, se trata de reorganizar el partido tradicionalista.

A dicho efecto se espera que vendrá el señor Vázquez de Mella.

A Madrid

Zaragoza.—Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, con objeto de gestionar algunos asuntos que afectan a esta capital, especialmente el relativo a la dimisión de los concejales.

Los fabricantes de azúcar

Granada.—Los labradores se hallan muy disgustados porque los fabricantes compran la caña de azúcar a precios muy bajos.

El gobernador convocó a una reunión de labradores y fabricantes, no concurren do estos últimos.

Los labradores han telegrafizado al ministerio.

El gobernador ha hecho constar la atención de que ha sido objeto por parte de los fabricantes.

Aguas potables

Granada.—Se ha impreso gran actividad a los trabajos para la potabilización de las aguas.

Actualmente estudian dicho asunto el Ayuntamiento y el Colegio de Medicina.

Se emitirá un gran empréstito para realizar las obras.

Recordamos a nuestros suscriptores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Santos Guillermo, Abad; Prócer y Máximo, Obispos; Eurosia, Lucha y Febronia, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de San Guillermo, con rito débil, color blanco y commemoración de la octava de San Juan Bautista.

De mañana.—Domingo sexto después de Pentecostés. Santos Juan y Pablo, hermanos mártires; Pelayo, niño, mártir, y Perseveranda, virgen.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y commemoración de Santos Juan y Pablo, y de la octava de San Juan Bautista.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpo insipulto».

CUARTETO

Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia de la Preciosísima Sangre, por la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Se descubre a las 6'40 y reserva a las siete y media de la tarde.

NÚMERO SUELTO
10 CENTIMOS

AL CER

Servicio telegráfico de última hora y de Barcelona (2 madrugada) y Mad

BARCEL

Siguen los atentados. - más. --El alcalde,

Esta madrugada se ha cometido un atentado en la plaza de Sant'Anna.

Los vigilantes y serenos oyeron varias detonaciones, acudiendo hacia el lugar señalado anteriormente, donde encontraron, tendido en el suelo, el cadáver de un hombre de 25 a 28 años, de pelo castaño, bigote rubio, alto, vestido con traje negro, ceñido, calcetines blancos, zapatos negros y gorra.

Presentaba varias heridas por arma de fuego en la cabeza y cuello, con abundante hemorragia.

Una vez llegado el Juzgado, se registró la ropa del querido, encontrándose en los bolsillos varios papeles y documentos: una carta dirigida a Evelio Boal, algunos paquetes de tabaco y 18 pesetas en plata y calderilla.

El agradecido llevaba en la mano un paquete, que contenía libros y otros objetos.

No pudo ser identificado.

El Juzgado ordenó el traslado del cadáver al depósito del Hospital Clínico, procediéndose a la identificación, que no dió resultado alguno hasta mediada la mañana.

El muerto ha resultado ser Evelio Boal, secretario de la Comisión de Trabajo.

Fué puesto en libertad recientemente, habiendo sido encarcelado por delitos sociales.

Poco después de ocurrir el anterior atentado, y cuando los serenos y vigilantes se hallaban examinando el cadáver, se oyeron varios disparos en la dirección a la calle de Miraller.

Allí acudieron los serenos y agentes de la autoridad, encontrando tendido en el suelo a un hombre de unos 25 años.

La víctima presentaba varias heridas en el tórax y una a nivel del labio inferior.

En las ropas le fué encontrada una cartera, un bloc con notas, unas 70 pesetas en metálico y una llave.

El vigilante de dicha calle dijo que le conocía de vista.

Resultado ser José Domínguez Rodríguez, perteneciente al ramo de construcción y puesto, como el anterior, en libertad hace unos días.

A la misma hora tuvo lugar otro atentado en el Salón de San Juan, frente al Palacio de Justicia.

Al reconocer el cadáver, que también presentaba diversas heridas, se vió que la víctima vestía decentemente.

El cadáver no ha podido ser identificado todavía, y ha quedado en el depósito de cadáveres del Hospital Clínico.

Los hijos del periodista asesinado

Los hijos del redactor de «La Tarde», don Rosendo Jiménez Rovira, asesinado durante la anterior madrugada, serán educados con cargo a los fondos de Beneficencia del Gobierno civil.

Las diligencias sumariales

Las diligencias sumariales por el atentado contra el alcalde señor Martínez Domingo han pasado hoy al juez especial encargado de los procesos terroristas.

Telegramas

En la Alcaldía siguen recibiendo telegramas de protesta por el atentado de que fué ayer objeto el señor Martínez Domingo.

Los funcionarios municipales

La Asociación de funcionarios y obreros municipales ha dirigido un telegrama de energía protesta al señor Leroux por su suposición de que fuera algún individuo de la Asociación el autor del atentado contra el alcalde.

Afirman que el alcalde sólo les inspira gratitud por la protección que siempre les ha dispensado, y que sus justas reivindicaciones siempre las han dirigido por el cauce legal, para contar con el apoyo de la opinión, que condena unánimemente toda clase de atentados.

El estado del alcalde

El alcalde señor Martínez Domingo continúa en estado satisfactorio.

Por el domicilio del alcalde continúan desfilando personalidades, que firman en las listas.

Se reciben infinidad de telegramas protestando del atentado y haciendo votos por el restablecimiento del herido.

El gobernador militar señor marqués de Castellflorite estuvo en la Alcaldía, visitando al alcalde accidental, para expresar la protesta de la guarnición de Barcelona por el atentado de que fué objeto el señor Martínez Domingo.

Antecedentes

En licencia sigue el secretario

de oficina

Estatal

rio general

del Sindicato

de Sindicatos

El puesto

dad de hojas

párselas

El teniente

Catalán

Creu

pitán

nares

de Ag

Fu

sindica

do en 191

sidió.

Al presión

aparece

toda la

federal

que fu

calle d

pero s

hasta

año

de la

dosel

y toda

federal

Ingr

del go

Sur, C

Aj

Barcel

Era sc

bitaba

mero

Pe

del ra

parte

mo, e

de la

Traba

Fi

último

que i

aludió

ralelo,

ganiza

pianca

Ai

Ar

último

que i

aludió

ralelo,

ganiza

pianca

Ai

El j

por sten

extensat

de la A

respecto

Co

De

se crea

hace pa

blación

Co

El j

por sten

extensat

de la A

respecto

Página 6

Diario de Valencia

25 Junio

LAS CORTES AL CERRAR

SENADO

Preside el señor Sánchez de Tocino.

En el banco de los ministros, el de Trabajo.

El señor García Vaquero formula un pregón de carácter local.

El señor Marqués de Santa María se opone a la reorganización de la Policía.

Dice que se conceden derechos ilimitados al director de Seguridad.

Añade que la Policía, con este decreto, disminuirá de más beneficios que el Ejército.

El señor Ponsach abunda en las mismas manifestaciones que el orador.

El señor Royo y Vilanova se ocupa del artículo octavo, que trata de la separación del personal.

El señor Bugallal dice que el decreto no ha sido bien recibido por los individuos del cuerpo.

Assegura que se beneficia al personal.

El señor Alfonso expresa una interpelación sobre la mendicidad.

Pide al Gobierno que se aplique la ley de Vagos.

El señor García Molina interviene brevemente, exponiendo la necesidad de que la ley reprima la mendicidad.

Hace constar que de la Asociación Mutualista del Carácter, de 36.000 expedientes de pobre, 22.000 son profesionales y algunos propietarios.

El señor Bugallal expone la dificultad con que se tropieza para resolver el problema.

Pide el concurso y el consejo de todos para llegar a dictar disposiciones con las cuales se termine la mendicidad, hospitalizando a los inútiles e impedidos y facilitando trabajo a los titulares.

Orden del día.

El señor Ubierre, por haber sido aludido en el debate sobre la mendicidad, intervino con alguna extensión.

El señor Martínez de Velasco pide la anulación de una concesión para construir un pantano por el Sindicato de Riegos de Ulldecona.

Se toma en consideración y pasa a la comisión correspondiente.

Se da lectura a otra proposición del señor Martínez de Velasco, solicitando una pensión para la viuda del teniente de navío señor Gutiérrez.

Acabó seguido se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres y media abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul, el señor Piñés.

En los escasos hay cinco diputados.

Se entra en el período de Regresos y preguntas.

El presidente lee una lista en que figuran más de 30 diputados que tienen amparos, rugos y sin embargo se hallan ausentes.

El señor Fournier ruega que se pida a la Mancomunidad cuentas de la inversión de gastos.

Asegura que los fondos de dicha entidad, lejos de servir para atender a las necesidades de los Ayuntamientos, se invierten en hacer determinada política.

El señor Beltrán se ocupa de la situación de los ordenanzas militares y asimilados.

El ministro de la Guerra promete atender el riego.

El señor Ortega Gasset reproduce su riego acerca del ascenso y mejoras de los suboficiales.

El señor vizconde de Eza dice que ya está acordado lo relativo a esta cuestión.

El señor Ortega Gasset rectifica brevemente.

El señor Arroyo se lamenta de ciertas deficiencias en las comunicaciones telefónicas de Canarias.

El señor La Cierva promete interesarse en el asunto.

Contesta después a las manifestaciones del señor Bastos acerca de los saltos de agua y política hidráulica en general.

Defiende la disposición últimamente dictada sobre dicho extremo.

Rectifica el señor Bastos, quedando en uso de la palabra.

Se reanuda el debate sobre transportes.

El señor Prieto dice que el ministro de Fomento no tiene conciencia de las obras que comprende el problema ferroviario.

Succribe lo manifestado por el señor conde de Romanones.

Añade que el señor La Cierva tiene una voluntad desbordadora, que lo arrolla todo.

Por eso su paso por el Ministerio de Hacienda fué un terremoto.

Añade que los diputados de la mayoría son los más enemigos del proyecto.

Afirmó que el discurso regio en Córdoba fué una suscripción al proyecto del señor La Cierva.

Añade que el señor Maura, en su discurso, tanto entusiasmó al auditorio, que

convirtió a sus amigos en decididos idóntos.

</div

Baile hace una buena faena de media caída con la derecha, y dejó media caída quedarse fuera.

Segundo. Pablo Lalanda lanza movido. Desvío muleta atropellado, pero va bien, para media un poco caído, un pincho saliendo volteado.

Tercero. Marcel Lalanda lanza sin dominar.

Cón la muleta hace una faena sosa, y seca de un balonazo. (Bronca.)

Cuarto. Márquez da el cambio de rodillas muy ceñido, y luego lanza con dominio y mando. (Ovación.)

Las palmas se repiten al hacer preciosos quites.

El tercio resulta muy animado.

Márquez clava tres pares superiores.

Muleta valiente y artístico, para un pinchazo en hueso y media en su sitio, entrando bien. (Ovación.)

Quinto. Barajas lanza movido.

Coge los palos y prende tres pares, sañendo en el primero muy comprometido y librándose por pie.

Después de una faena de alijo deja media un poco perpendicular, pero de efectos rápidos. (Ovación.)

Sexto. Pablo Lalanda se hace aplaudir en quites.

Con la muleta torea por naturales y de pecho.

Entrando bien deja media caída. Intenta cinco veces el descabello, y el toro dobla.

Séptimo. Marcel Lalanda lanza sin ningún reposo en los pies.

Muleta movido, y echándose fuera pincha delantero y acaba de media cuarteteo. (Pitos.)

Octavo. Márquez da pases lucidos y acaba de cinco pinchazos y una estocada caída. La corrida ha resultado aburridísima.

Asamblea eucarística

Sesión inaugural

A las cinco de la tarde, en la Catedral de San Isidro, se ha inaugurado la sexta Asamblea Eucarística.

El templo lucía una iluminación espléndida.

En el presbiterio se colocó el estrado para la presidencia, que estaba formada por el Cardenal Almaraz, Arzobispo de Valladolid, Obispos de Lugo, Cádiz, Madrid-Alcalá y Coria, Patriarca de las Indias y Dean de la Catedral.

Se cantó el «Veni Creator» con gran solemnidad.

Adhesiones

Seguidamente se dió lectura a multitud de adhesiones, entre ellas las de los Obispos de Canarias, Ciudad Rodrigo y otros, y presidentes de las Asociaciones de Roma y Turín.

Telegrama de Su Santidad

A continuación se leyó el siguiente telegrama del Cardenal Gasparri, dirigido al señor Obispo de Madrid-Alcalá:

«Vivamente complacido el Santo Padre con la noticia de la próxima Asamblea Eucarística Nacional, hace los mejores votos por el mayor éxito del culto eucarístico y copiosos frutos de santificación, les envía desde lo más íntimo de su corazón a los participantes de la Asamblea la Bendición Apostólica, con la facultad de otorgar la Bendición Papal en la Misa pontifical.»

A pesar de estar prohibidos los vivas, el Pontífice ha sido aclamado.

Discurso del Obispo de Madrid-Alcalá

El señor Obispo de Madrid-Alcalá ha pronunciado un elocuente discurso.

Ha salido en primer término a los asambleístas y ha recordado el amor intenso que siempre tuvo Madrid a la Eucaristía, como lo demuestran los famosos autos.

Promovió la fe en el Sacramento que denostó siempre la casa de Austria en medio de la herejía que consumía al mundo.

Recuerda las solemnidades eucarísticas celebradas en tiempos de Carlos I y de Felipe II.

Además que al evocar tales recuerdos se siente tristeza al comparar la opulencia de ayer con la indigencia de hoy, de España, cuyos barcos en Lepanto dominaban el mundo.

Sólo tiene prugio la tierra de España en historia, que está entumecida con las glorias eucarísticas.

Reemprende la admiración de los extranjeros ante las solemnidades del Congreso Eucarístico de Madrid.

Recuerda los actos de consagración al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, donde el corazón de un monarca católico latió si mismo del corazón de su pueblo.

Señala la importancia de la presente Asamblea, cuyos acuerdos repercutirán en las provincias españolas.

Precisa que Madrid tenga algo más que influencia deletérica y que salga la influencia para lo bueno.

Analiza la situación del mundo y la convulsión de las multitudes.

Recuerda que los católicos se dan a conocer por sus obras.

«Amamos los unos a los otros», dijo Je-

sús. Sí, amamos, que el amor es base del orden y luz que dirige y fuerza que gobierna. No es extraño que la sociedad sea tamboril.

El plan de la Asamblea es realizar la sociedad de Cristo cuando decía: «Venid en abrazo de hermanos e incorporaos a Mi en la Comunión, y Yo os acogeré en mi corazón».

Hoy los hombres desconocen a Jesucristo.

A vosotros os toca ser la voz del Baptista, que gritó: «He ahí el Cordero de Dios, que es la Verdad, la Justicia suprema y la Felicidad ideal».

El acuerdo de la Asamblea debe ser buscar todas las orientaciones y todos los medios para cooperar a los designios de Jesús Sagratamente.

Feliz Madrid si da impulso a esta obra. No basta hacer alardes de fe y amor, que sólo dejan grata memoria.

Precisa que se cumpla en España el programa de Cristo, único eficaz y fecundo para cumplir los designios de Dios. (Ovación.)

El señor Orueta

El señor Orueta leyó un luminoso discurso detallando la actuación de las Sociedades eucarísticas, desde que el librero Granales estableció el culto continuo, en 1850, hasta nuestros días.

Levó estadísticas, según las cuales la Adoración Nocturna tiene 22.800 asociados activos, 58.700 de honor, 89.350 mujeres, 2.408 sacerdotes, distribuidos en 17 Secciones, con 908 Turnos.

Hace referencia a la Asociación de carneras de Jesús Sacratamente, lamentando su decadencia, por su inadecuado reglamento y por haberse separado de la Adoración.

Recomienda a la Asamblea la incorporación a su seno y le dé nuevo reglamento.

El Arzobispo de Valladolid

El Arzobispo de Valladolid señala la falta de vida espiritual en la sociedad moderna, lo cual hace más necesaria la aproximación al Arca Santa que encierra el Pan Divino.

Nosotros, respondiendo al llamamiento de Jesús, venimos a defender la Eucaristía.

Fuera de Cristo, la humanidad sólo trae la oscuridad y muerte.

El reinado de Dios no puede establecerse en la tierra si la vida divina no prevalece sobre la terrena, y muerta, atraída por el materialismo y el sensualismo.

Analiza la sociedad actual y el estado de conciencia de muchos católicos que piensan en sarafios y austeridades.

Precisa restaurar la moral católica e infiltrar el ideal eucarístico y la fe en las prácticas de familia para purificar las costumbres, llevando su halito a las alturas del Gobierno y vigorizando los sentimientos de amor social.

Mediante la Eucaristía penetramos sustancialmente con Jesús.

Desarrolla magnificamente las doctrinas teológicas sobre la Eucaristía, recordando textos de muchos Santos Padres.

En párrafos hermosísimos que arrancan ovaciones de la asamblea, dice que los amantes de la Eucaristía deben realizar una obra de unión y amor en la sociedad, convirtiendo a los hombres en apóstoles dedicados a la Eucaristía.

Es imposible que los católicos eucarísticos sean indiferentes ante el deber y la necesidad que tienen de propagar con palabras y con obras la vida divina que se adquiere por la Sagrada Comunión.

Debemos trabajar con todas nuestras energías hasta que brille sobre el mundo entero la Eucaristía, que es la mayor unidad que puede reunir todas las ideas cristianas.

En la Eucaristía nos confundiremos todos, teniendo un cuerpo y un alma como los primeros cristianos, formando una humanidad y una numerosa familia bajo la dirección de Cristo, que satisfará la justicia social y bastará a los capitalistas y a los obreros, altos y bajos, que digan una palabra o adelanten su cabeza para recibir a Jesús Sacratamente, y acabar con odios sociales y que caigan de las manos los puñales y las pistolas que ahora ensangrentan la sociedad, tremolando junto al Sarcófago de la bandera de la paz social, que es la de Cristo. (Ovación.)

España tiene que ser la nación que impulse al mundo en el camino de la Eucaristía.

Terminó diciendo que los Prelados irán al frente de la labor de consolidación eucarística y en la nueva cruzada, para evitar que los Santos Lugares queden vacíos de la huella de Cristo, como pretende la democracia.

Seguidamente se leyó un telegrama que dirige la Asamblea al Pontífice agradeciendo los augurios que hace el Santo Padre y reiterándole su inequívocable adhesión.

A la salida, los Prelados fueron ovacionados.

Agresión

En una casa en construcción de la calle Miguel Angel trabajaban cuatro obreros, cuando se presentó un grupo de individuos con la pretensión de que estos obreros ingresasen en la Sociedad de albañiles y pagasen la cuota de 20 pesetas.

Los que trabajaban se negaron a ello y surgió una disputa primera, acompañada de golpes y bofetadas.

De repente sonaron unos disparos, causando heridas dos de los que pretendían cobrar cuotas.

Una pareja de Orden público y un caballo de la benemérita acudieron al ruido de las detonaciones, deteniendo a los cuatro obreros que trabajaban en la obra.

Los fueron ocupadas dos pistolas y dos navajas.

Los lesionados se llaman Gregorio Pedrosa y Francisco Pérez.

Una pregunta

París.—Con motivo del asesinato en Barcelona del señor Lefèvre, el diputado señor Brion ha dirigido al Gobierno una pregunta, diciendo qué medidas piensa adoptar el Gobierno francés para garantizar la vida de los súbditos franceses que están en España.

Sigue la huelga

Orense.—Continúan los ferrovialarios en huelga de brazos caídos.

Sólo han circulado los correos, con personal esquiro.

La causa es haber el Gobierno y la Compañía desviado sus quejas, entre ellas la de ascenso de un mozo de estación a jefe de primera, y la de un telegrafista a revisor, saltando puntos del escalafón y sin reunir condiciones para desempeñar dichos cargos.

El paro ha repercutido en Rivas-Vaciamadrid, Vigo y Redondela.

Los sindicatos

Londres.—Un tren en el que regresaban las tropas que fueron a Belfast con motivo de la apertura del Parlamento irlandés ha sido objeto de un atentado entre Adooe y Dundalk, en el condado de Louth.

Los detalles que se tienen son incompletos, porque los hilos telegráficos y telefónicos en dirección a Belfast han sido cortados.

El número de muertos y heridos es bastante reducido.

Detención

Londres.—De procedencia oficial se reciben noticias de la detención del titulado presidente de la república irlandesa, De Valera.

Dicha detención se practicó en la noche del miércoles al jueves, en su casa de Blakrock.

También se afirma que ha sido puesto en libertad, pero se desconocen los motivos de este rasgo de generosidad del Gobierno inglés.

Versión desmentida

Nueva York.—En el departamento de Estado han desmentido la versión que ha circulado referente a que con motivo de la renovación del Tratado angloapones se han dado regularidades de que nada hay de hostil para los intereses norteamericanos.

Contra el sovietismo

Washington.—El ministro de Marina ha adaptado enérgicas medidas para impedir el desarrollo de la propaganda soviética en la flota norteamericana.

A causa de esto han sido destituidos los oficiales que han permitido a su tripulación votar sobre las medidas disciplinarias y sobre la elección de puerto para ser reparado un navío.

El viaje de don Alfonso

Londres.—Esta mañana don Alfonso ha recibido la visita del príncipe Gales.

Después ha almorcado con lord Curzon, y seguidamente don Alfonso ha marchado al palacio de Buckin, en donde ha saludado a los reyes de Inglaterra, que ha llegado muy satisfechos de su viaje a Irlanda.

Escasez de agua

Londres.—Como en Francia, es muy grande la sequía en Inglaterra, pues no ha llovido desde hace tres meses, y en Londres se carece de agua potable.

Desde hace 40 años que no ha sido tan bajo el nivel de las aguas del Támesis.

Se espera a doña Cristina

Berna.—En los primeros días de Julio se esperaba aquí en Suiza doña Cristina, la madre de don Alfonso, con el objeto de visitar a su familia, como ya hizo en el año anterior.

El Convenio germano-suizo

Nauen.—Ha sido renovado sin modificación alguna el Convenio entre alemanes y suizos, que caducaba en primero de Julio.

Petición aprobada

Nauen.—El Consejo de los Estados alemanes ha dado su aprobación a una petición de Hamburg, Berlín y Lubek, para que sea prolongado hasta el primero de Julio de 1922 el plazo para seguir enarbolar la antigua bandera mercante negro-blanco.

La votación en la Alta Silesia

Nauen.—La comisión interaliada ha comunicado oficialmente que el plebiscito en la Alta Silesia ha dado el siguiente resultado: 709.340 votos emitidos en favor de la unión con Alemania, y 479.747 en favor de Polonia.

En el Senado francés

París.—En el Senado, ha sido aprobado un proyecto de ley confirmando los estatutos del Tribunal permanente de Justicia internacional.

El presidente del Consejo de ministros, señor Briand, intervino en la discusión de este último.

Entre otras cosas, dijo, refiriéndose al citado Tribunal de Justicia:

«Se trata de un ideal noble, y en esto, como en otros asuntos de análoga categoría, Francia se ha afanado siempre por ir a la vanguardia.

Los principios en que está basado ese Tribunal permanente no lastiman en nada ningún principio de soberanía nacional, sino que constituyen un paso más dado en el camino de la pacificación.»

NÚMERO SUELTO
10
CENTIMOS

AL CER

Servicio telegráfico de última hora y de Barcelona (2 madrugada) y Ma-

BARCEL

Siguen los atentados.-más.-El alcalde,

Esta madrugada se ha cometido un atentado en la plaza de San- ta María.

Los vigilantes y serenos oyeron varias detonaciones, acudiendo hacia el lugar señalado anteriormente, donde encontraron, tendido en el suelo, el cadáver de un hombre de 25 a 28 años, de pelo castaño, bigote rubio, alto, vestido con traje negro, cinturón, calcetines blancos, zapatos negros y gorra.

Presentaba varias heridas por arma de fuego en la cabeza y cuello, con abundante hemorragia.

Una vez llegado el Juzgado, se registró la ropa del muerto, encontrándose en los bolsillos varios pañuelos y documentos: una carta dirigida a Evelio Boal, algunos paquetes de tabaco y 18 pesetas en plata y calderilla.

El agridedo llevaba en la mano un paquete, que contenía libros y otros objetos.

No pudo ser identificado.

El Juzgado ordenó el traslado del cadáver al depósito del Hospital Clínico, procediéndose a la identificación, que no dió resultado alguno hasta mediada la mañana.

El muerto ha resultado ser Evelio Boal, secretario de la Comisión de Trabajo.

Fué puesto en libertad recientemente, habiendo sido encarcelado por delitos sociales.

Poco después de ocurrir el anterior atentado, y cuando los serenos y vigilantes se hallaban examinando el cadáver, se oyeron varios disparos en la dirección a la calle de Miraller.

Allí acudieron los serenos y agentes de la autoridad, encontrando tendido en el suelo a un hombre de unos 25 años.

La víctima presentaba varias heridas en el tórax y una a nivel del labio inferior.

En las ropas le fué encontrada una cartera, un bloc con notas, unas 70 pesetas en metálico y una llave.

El vigilante de dicha calle dijo que le conocía de vista.

Resultó ser José Domínguez Rodríguez, perteneciente al ramo de construcción y puesto, como el anterior, en libertad hace unos días.

A la misma hora tuvo lugar otro atentado en el Salón de San Juan, frente al Palacio de Justicia.

Al reconocer el cadáver, que también presentaba diversas heridas, se vió que la víctima vestía decentemente.

El cadáver no ha podido ser identificado todavía, y ha quedado en el depósito de cadáveres del Hospital Clínico.

Los hijos del periodista asesinado

Los hijos del redactor de «La Tarde», don Rosendo Jiménez Rovira, asesinado durante la anterior madrugada, serán educados con cargo a los fondos de Beneficencia del Gobierno civil.

Las diligencias sumariales

Las diligencias sumariales por el atentado contra el alcalde señor Martínez Domingo han pasado hoy al juez especial encargado de los procesos terroristas.

Telegramas

En la Alcaldía siguen recibiendo telegramas de protesta por el atentado de que fué ayer objeto el señor Martínez Domingo.

Los funcionarios municipales

La Asociación de funcionarios y obreros municipales ha dirigido un telegrama de energía protesta al señor Leroux por su suposición de que fuera algún individuo de la Asociación el autor del atentado contra el alcalde.

Afirmar que el alcalde sólo les inspira gratitud por la protección que siempre la ha dispensado, y que sus justas reivindicaciones siempre las han dirigido por el cauce legal, para contar con el apoyo de la opinión, que condena unánimemente toda clase de atentados.

El estado del alcalde

El alcalde señor Martínez Domingo continúa en estado satisfactorio.

Por el domicilio del alcalde continúan desfilando personalidades, que firman en las listas.

Se reciben infinitas de telegramas protestando del atentado y haciendo votos por el restablecimiento del herido.

El gobernador militar señor marqués de Castellfort estuvo en la Alcaldía, visitando al alcalde accidental, para expresar la protesta de la guarnición de Barcelona por el atentado de que fue objeto el señor Martínez Domingo.

Antecedentes

En la noche

de hoy

se ha

cometi

do un

atentado

contra

el alca

lde se

ñaló

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se

ha co

ntrado

en la

ciudad

de Valen

cia

que se